
臨時・非常勤教職員の緊急実態調査【最終(抜粋）】

１．

勤務校 回答数

小学校 1,208

中学校 487

高等学校 226

特別支援学校 82

その他 8

計 2,011

２．

勤務校 1年未満 １～3年未満 3～5年未満 5～10年未満 10年以上 無回答 計

小学校 201 306 226 203 269 3 1,208

中学校 83 137 93 106 68 0 487

高等学校 27 63 37 61 37 1 226

特別支援学校 13 15 17 15 22 0 82

計 324 521 373 385 396 4 2,003

割合 16.2% 26.0% 18.6% 19.2% 19.8%

2017年4月18日 日本教職員組合

この調査は、日本教職員組合が労働調査協議会に依頼し、インターネットを介したアンケート調査を実施したものです。
調査期間は、2月16日～3月15日を第Ⅰ期、3月16日～4月15日を第Ⅱ期としています。

これまでに寄せられた回答数（Q２より）

臨時・非常勤職員の経験年数について（Q４より）



３．

勤務校 臨時教職員 非常勤教職員 分からない 無回答 計

小学校 995 179 30 4 1,208

中学校 392 86 9 0 487

高等学校 126 96 3 1 226

特別支援学校 76 5 0 1 82

計 1,589 366 42 6 2,003

割合 79.3% 18.3% 2.1%

４．

勤務校 担任 担任外 教員ではない 無回答 計

小学校 613 493 98 3 1,207

中学校 113 338 36 0 487

高等学校 21 185 19 1 226

特別支援学校 38 42 2 0 82

計 785 1,058 155 4 2,002

割合 39.2% 52.8% 7.7%

５．

勤務校 運動部の担当 文化部の担当 担当していない 無回答 計

小学校 27 23 1,137 21 1,208

中学校 277 80 130 0 487

高等学校 91 45 89 1 226

特別支援学校 6 2 69 5 82

計 401 150 1,425 27 2,003

割合 20.0% 7.5% 71.1%

担任をしているか（Q６より）

部活動の担当をしているか（Q７より）

現在の任用について（Q５より）



６．

勤務校 ない ある 無回答 計

小学校 311 890 7 1,208

中学校 125 362 0 487

高等学校 92 133 1 226

特別支援学校 15 67 0 82

計 543 1,452 8 2,003

割合 27.1% 72.5%

７．

勤務校 ある ない 無回答 計

小学校 512 686 10 1,208

中学校 182 302 3 487

高等学校 51 168 7 226

特別支援学校 19 63 0 82

計 764 1,219 20 2,003

割合 38.1% 60.9%

８．

勤務校 個人情報取り扱い業務 個人情報以外の業務 調査等の業務 補習など教育指導 給食関係業務 会議等 学校行事等 その他 無回答 計

小学校 363 386 113 89 63 302 257 52 7 1,632

中学校 115 129 39 101 21 99 86 15 2 607

高等学校 30 39 6 34 1 15 14 6 1 146

特別支援学校 11 15 3 4 3 8 5 2 0 51

計 519 569 161 228 88 424 362 75 10 2,436

割合 21.3% 23.4% 6.6% 9.4% 3.6% 17.4% 14.9% 3.1%

「任期がきれる期間」空白期間はあるか（Q８より）

「任期がきれる期間」空白期間に仕事をした経験はあるか（Q９より）

「任期がきれる期間」空白期間にした仕事内容※複数回答（Q９Bより）



９．

勤務校 ある ない 無回答 計

小学校 255 948 5 1,208

中学校 96 391 0 487

高等学校 63 162 1 226

特別支援学校 19 63 0 82

計 433 1,564 6 2,003

割合 21.6% 78.1%

10．

勤務校 処遇が低い 採用試験準備の時間 経験を考慮した採用 ハラスメントの解消 雇用不安解消 長時間労働解消 その他 無回答 計

小学校 467 431 707 119 695 395 72 60 2,946

中学校 168 192 310 39 244 179 30 19 1,181

高等学校 99 60 111 32 140 54 36 12 544

特別支援学校 23 34 51 10 51 11 6 2 188

計 757 717 1,179 200 1,130 639 144 93 4,859

割合 15.6% 14.8% 24.3% 4.1% 23.3% 13.2% 3.0%

改善してほしいこと※複数回答（Q９Bより）

管理職・同僚からハラスメントを受けた経験はあるか（Q１０より）


